	Nastavna jedinica
	Vijest, obavijest, izvješće 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu. 
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· pripovijeda objektivno: promatra i prati događaj, zapaža tijek događaja i uključenost sudionika događaja poštujući točnost i istinitost činjenica

· odgovara na pitanja o tome tko sudjeluje u događaju, što se događa, gdje se i kada događa i koji je uzrok događaja 

· poštuje načelo sažetosti, potpunosti, aktualnosti, točnosti i uvjerljivosti

· ponovno čita i pregledava tekst radi usavršavanja teksta služeći se pravopisom i rječnicima
· uočava i izostavlja suvišne riječi (pleonazme) u govoru i pismu
· uspoređuje informacije iz različitih izvora radi procjene pouzdanosti, točnosti i autorstva
· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora
· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju 

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi 

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima

· uočava grafičku strukturu teksta te svrhu slikovnih elemenata

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivno-sti
	Učenik:

· piše vijest, obavijest i izvješće
· procjenjuje svoje napisane objektivne pripovjedne tekstove
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).

	Povezanost s  međupr. temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Jedan učenik započne rečenicu izricanjem vršitelja radnje, drugi nastavlja rečenicu i kaže što se dogodilo, treći učenik kaže kad se to dogodilo, četvrti gdje se dogodilo, a peti završava rečenicu i kaže zašto se dogodilo. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta Hrvatska zastava pod morem za Guinnessovu knjigu rekorda (prema: https://dalmatinskiportal; učitano 25. srpnja 2019.)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3).
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da u kratkoj vijesti uoče i izdvoje bitne obavijesti: Što se dogodilo?; Tko je postavio zastavu?; Gdje se dogodilo?; Kad se dogodilo?; Zašto se dogodilo?
Učitelj naglašava da je vijest najkraća novinarska vrsta koja prenosi bitne obavijesti o nekome događaju. 
Učitelj upućuje učenike da razgovaraju o tome kakve ih vijesti najviše zanimaju, a zatim učenici rješavaju 2. zadatak u radnoj bilježnici. 

Učenici prema smjernicama u udžbeniku trebaju uočiti obilježja vijesti – vijest treba biti kratka, istinita, objekti-vna, nova, aktualna, zanimljiva i bitna. 

Učitelj potiče učenike da razmisle o svakodnevnome susretanju s vijestima o poznatim osobama te jesu li takve vijesti važne. Učenici objašnjavaju svoje odgovore, a zatim istražuju što je to žuto ili trivijalno novinarstvo. 

Učenici rješavaju 1. zadatak u radnoj bilježnici. 
Učitelj naglašava učenicima koje zahtjeve treba zadovoljiti pišući vijest:

· jezik vijesti treba biti jasan i precizan
· vijest treba pružiti jasnu i cjelovitu obavijest
· naslov treba biti kratak, zanimljiv i privlačan
· na početak se stavljaju najvažnije obavijesti, a zatim one manje važne.
Učenici imaju zadatak napisati vijest o nekome događaju pokušavajući njome odgovoriti na pet temeljnih pitanja na koja vijest odgovara (5. zadatak u radnoj bilježnici). 

Učitelj u učenika nastoji osvijestiti važnost prepoznavanja lažnih vijesti. Daje im smjernice za provjeru istinitosti:
· trebaju razmisliti o izvoru

· trebaju provjeriti autora

· trebaju provjeriti datum i vrijeme objave

· trebaju provjeriti vijest u drugim izvorima

· trebaju o vijesti pitati odrasle osobe.
Učenici imaju zadatak pronaći vijest na nekome portalu i provjeriti njezinu istinitost prema zadanim smjernicama te objasniti svoj postupak. 

Učitelj upoznaje učenike s pojmom obavijest – ona odgovara na ista pitanja kao i vijest, ali govori o događaju koji će se tek dogoditi (Pokušaj obaranja Guinnessova rekorda, udžbenik, str. 23.).
Učenici trebaju napisati obavijest o sastanku Vijeća učenika svoje škole na kojemu će se razgovarati o obilježavanju Dana državnosti. 

Učitelj objašnjava da izvješće odgovara na ista pitanja kao i vijest, ali nam daje i druge obavijesti. Učenici uočavaju obilježja izvješća na primjeru u udžbeniku (Hrvatska zastava pod morem za Guinnessovu knjigu rekorda, udžbenik, 24. str.).  Učenici trebaju zabilježiti koje su dodatne podatke doznali iz izvješća o hrvatskoj zastavi pod morem u   odnosu na vijest o istoj temi (Hrvatska zastava pod morem za Guinnessovu knjigu rekorda, udžbenik, str. 21.). 

Učenici uz učiteljevu pomoć na primjeru uočavaju kako se piše izvješće: 

· izvješće prati i proširuje vijest

· ima uvodni dio s osnovnom informacijom, zatim dulji izvještaj o tijeku događaja

· najvažniji dio teksta stavlja se na početak, nakon toga slijede manje važne pojedinosti, objašnjenja, citati i slično.
Učenici na internetskim portalima trebaju pronaći izvještaj i prema njemu oblikovati vijest. 

Završni dio sata (zaključak)
Vijest je najkraća novinarska vrsta koja prenosi bitne obavijesti o nekome događaju. Treba biti kratka, istinita,    objektivna, nova, aktualna, zanimljiva i bitna.
Potrebno je provjeriti istinitost vijesti prije njezina dijeljenja. 

Obavijest odgovara na ista pitanja kao i vijest, ali govori o događaju koji će se tek dogoditi.
Izvješće je proširena vijest, tekst izvjestitelja s mjesta događaja, poštuje načela kratkoće, istinitosti, aktualnosti i zanimljivosti. 

Zadatak za domaću zadaću
Minuta za pisanje, čitanje i govorenje
Učenici imaju zadatak napisati vijest prema jednoj od ponuđenih fotografija. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju napisane vijesti, odabiru najbolje napisanu vijest i obrazlažu svoj izbor. 
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještinu pisanja vijesti, obavijesti i izvješća te naučiti prepoznati lažne vijesti. 
Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o pisanju vije-sti, obavijesti i izvješća: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/.
Učitelj upućuje učenike da prouče rubriku Zapis za pravopis, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/. Zajedno s učenicima učitelj provjerava točnost rješenja. 

Učenike treba podijeliti u parove, zatim rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici. Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učenici trebaju na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/ pronaći i riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga pre-dloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe pisanja vijesti, obavijesti i izvješća; pronalaze vijesti te zajedno s ostalim učenicima provjeravaju njihovu istinitost; rješavaju zadatke iz rubrike Za jezikoslovce (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/). 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekstove, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu   organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično), osigurati dovoljno vremena za pripremu i čitanje pripremljenoga teksta te za rješavanje zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole). Učenici rješavaju listić iz rubrike Pomoć u učenju (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/26e66533-7aa2-4bdf-8adc-b74919cef6a3/). 


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o vijesti o obaranju Guinnessova rekorda učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Vijest, obavijest, izvješće
VIJEST
· najkraća novinarska vrsta koja prenosi kratke i bitne obavijesti o nekome događaju

SVRHA 
VIJESTI 
· kratko, točno i objektivno obavješćivanje o novim, zanimljivim, aktualnim i bitnim događajima
OBILJEŽJA VIJESTI 
· kratkoća, novost, aktualnost, zanimljivost i važnost ljudima
· obavještava o događajima bitnima za društvo

· treba odgovoriti na pet pitanja: Tko?; Što?; Gdje?; Kad?; Zašto? 

 KAKO PISATI 
VIJEST
· jezik jasan i precizan
· rečenice jednostavne i kratke

· naslov kratak, zanimljiv, privlačan i poticajan

· načelo obrnute piramide: na početku najvažnije obavijesti, a zatim manje važne

OBAVIJEST
· najavljuje budući događaj

OBILJEŽJA OBAVIJESTI
· piše se u budućemu vremenu

· treba odgovoriti na pet pitanja: Tko?; Što?; Gdje?; Kad?; Zašto?
IZVJEŠĆE
· proširena vijest; tekst izvjestitelja s mjesta događaja
SVRHA IZVJEŠĆA
· izvješćuje o događaju koji svojom važnošću ili zanimanjem privlači čitatelja

OBILJEŽJA IZVJEŠĆA
· načelo kratkoće, istinitosti, aktualnosti i zanimljivosti
KAKO SE PIŠE IZVJEŠĆE
· izvješće prati i proširuje vijest

· ima uvodni dio s osnovnom informacijom, zatim dulji izvještaj o tijeku događaja

· najvažniji dio teksta stavlja se na početak, nakon toga slijede manje važne pojedinosti, objašnjenja, citati i slično




	PLAN PLOČE (2)

Vijest, obavijest, izvješće
VIJEST 
· najkraća novinarska vrsta koja prenosi kratke i bitne obavijesti o nekome događaju 
SVRHA 
VIJESTI 
· kratko, točno i objektivno obavješćivanje o novim, zanimljivim, aktualnim i bitinim događajima
OBILJEŽJA VIJESTI 
· kratkoća, novost, aktualnost, zanimljivost i važnost ljudima

· obavještava o događajima bitnima za društvo

· treba odgovoriti na pet pitanja: Tko?; Što?; Gdje?; Kad?; Zašto? 
· može, ali ne mora odgovarati na pitanje Kako?
 KAKO PISATI 
VIJEST
· jezik jasan i precizan

· rečenice jednostavne i kratke

· naslov kratak, zanimljiv, privlačan i poticajan

· načelo obrnute piramide: na početku najvažnije obavijesti, a zatim manje važne





IZVJEŠĆE
· proširena vijest; tekst izvjestitelja s mjesta događaja

SVRHA IZVJEŠĆA
· izvješćuje o događaju koji svojom važnošću ili zanimanjem privlači čitatelja

OBILJEŽJA IZVJEŠĆA
· načelo kratkoće, istinitosti, aktualnosti i zanimljivosti
· temelji se na istinitim i potpunim podatcima

· izvjestitelj može, ali ne mora iznijeti svoje mišljenje o događaju

KAKO SE PIŠE IZVJEŠĆE
· izvješće prati i proširuje vijest

· ima uvodni dio s osnovnom informacijom, zatim dulji izvještaj o tijeku događa-nja

· najvažniji dio teksta stavlja se na početak, nakon toga slijede manje važne pojedinosti, objašnjenja, citati i slično
· smjernice za provjeru istinitosti vijesti:

· treba razmisliti o izvoru

· treba provjeriti autora

· treba provjeriti datum i vrijeme objave

· treba provjeriti vijest u drugim izvorima

· treba o vijesti pitati odrasle osobe




	OBAVIJEST
	· najavljuje budući događaj

	OBILJEŽJA OBAVIJESTI
	· piše se u budućemu vremenu

· treba odgovoriti na pet pitanja: Tko?; Što?; Gdje?; Kad?; Zašto?








uvod – sažetak priče





dodatan izvor





pozadina – dopunski podatci iz prethodnih događanja, razjašnjenje





povratak izvoru – proširivanje uvoda novim pojedinostima











